

全力提升金融服务质效

南阳金融监管分局创新构建科技金融服务体系 激活高质量发展新引擎

本报讯（全媒体记者曹立峰 通讯员张安奕）“多亏有农行提供的融资帮助，不到两周时间就给了我们4000万元贷款额度，让我们有底气投入更多资源，进行无人驾驶环卫车的研发及海外市场拓展。”3月6日，提起南阳金融机构对企业的帮助，南阳市某环境车辆公司相关负责人激动地表示。

科技金融引擎，提“质”向“新”促发展。南阳金融监管分局积极实施“四新工程”战略，引导辖内银行保险机

构有效统筹金融资源，促进“科技—产业—金融”良性循环。通过制度创新、机构建设、产融对接，该局创新构建科技金融服务体系，推动科技型企业在2024年实现贷款余额40.15%的增速，惠及企业1596家，为南阳打造全国科技创新高地注入强劲动能。

在制度创新方面，印发相关行动方案，提出22项具体措施要求，同时召开工作推进会，压实辖内银行保险机构主体责任。

建设专门机构，优化科技金融发展路径。该局指导有条件的银行机构规范建设科技金融专业或特色分支机构，形成多层次专业化服务体系。截至目前，辖内银行机构共设立1家科技支行、3家科技特色支行、1家科技金融专营机构，服务科技型企业精准性不断提高。

加强联动协作，优化知识产权融资服务。该局与市场监管局开展联合行动，构建知识产权质押融资全链条服

务体系。截至目前，该活动已累计走访科技型企业710余家，发放宣传材料5000余份，实现银行授信超1亿元。

丰富产品供给，激发科技金融创新活力。该局引导银行机构主动适应科技型企业轻资产、无抵押的特点，推出“人才贷”“知识产权贷”“科技e贷”等特色产品，全市银行机构共开发科技金融产品55项，其中9项产品适用于初期科技型企业，46项产品适用于成长期和成熟期科技型企业。②13

农行南阳分行助力民营经济发展

贷款规模突破200亿元

本报讯（通讯员刘延军）3月5日，笔者从农行南阳分行获悉，该行积极发挥金融“头雁”作用，勇担金融支持民营经济的使命，助推民营经济质效提升。截至2024年底，该行民营经济领域贷款达192.3亿元，惠及2.88万余户市场主体；至2025年2月20日，该行民营经济领域贷款规模突破200

亿元，惠及市场主体新增2526户。

突出重点领域，金融支持精准发力。该行主动靠前发力，围绕南阳重点民营项目和客户，优化信贷供给。去年向牧原食品等产业化龙头企业投放贷款235亿元，居河南省农行系统前列，助推全链条高效能发展；聚焦科技型企业，实施“一项目一方案”，科技

型企业贷款规模达12.96亿元，国家级专精特新“小巨人”企业对接实现全覆盖。

创新服务模式，破解企业融资难题。在产品体系方面，该行打造“普惠e贷”等系列产品，涵盖企业及个人经营贷款、“三农”特色产业信贷产品。信贷服务模式上，推广“一项目一方案

一授权”等模式，针对不同客群量身定制服务方案。增信机制方面，协调政府增信，优化产品组合，满足融资需求。

完善长效机制，持续激发新动能。该行对不同所有制企业一视同仁，落实纾困政策。先后成立17个工作专班，开展“千企万户大走访”活动，走访众多小微民营企业客户。该行组建前后台联动协作服务团队，推行多项工作机制，提升办贷效率，落实尽职免责规定，激发营销服务积极性。②13

中信银行：

助力乡村全面振兴

本报讯（通讯员梁 讯）3月5日，笔者从中信银行南阳分行获悉，该行日前在“乡约·中信·兴产富农”论坛上发布“五融”协同助力乡村振兴综合服务体系，构建融资、融智、融产、融建、融销全链条服务模式。

该体系依托中信集团优势，整合资源，满足涉农经营主体多样需求。“融资”以综合服务注入金融活水；“融智”利

用智库资源开展咨询；“融产”提供特色化支持；“融建”聚焦建设场景；“融销”畅通产销渠道。

中信银行将嵌入金融优势，立体化赋能乡村振兴。截至2024年末，为全国超1万家涉农企业提供信贷支持，涉农贷款余额近4500亿元，特色领域贷款增速超20%，连续三年在乡村振兴监管考核评估中获最高档。②13

广发银行南阳分行：

金融宣传深入基层

本报讯（通讯员梁丹丹）3月6日，笔者从广发银行南阳分行获悉，该行积极开展“消保县域行”专题宣传活动，分别在方城县博望镇集市、邓州市四季青疗养中心普及金融知识，金融宣传直达基层。

活动现场设置了咨询点，摆放宣传展板，宣讲金融诈骗手段、防范措施及消费者

权益保护法规等内容。在乡村人流量大的场所设点，组织专业人员发放资料，提供现场解答。

员工专业热情的讲解让群众受益匪浅。许多村民表示此次活动学到了实用知识，希望金融机构多组织此类活动，帮助基层群众掌握防骗技巧，保护好自身权益。②13

南阳村镇银行：

积极反诈获得表彰

本报讯（全媒体记者曹立峰 通讯员张 凯）近日，记者从南阳村镇银行了解到，该行荣获南阳市2024年打击治理电信网络诈骗“资金链”工作先进个人称号。

2024年该行积极落实国家决策部署，把反诈当作重要任务。一方面强化账户管理，开展专项检辅并组织10期业

务培训，提升员工识别防范能力；另一方面提升内部管理水平，优化风险监测体系，上线8个拦截模型，加强柜面甄别，配合公安机关工作，全年拦截涉诈资金近500万元。同时加大宣传力度，线上线下结合开展8期宣传活动。该行表示将继续履行职责，完善反诈机制，守护群众财产，维护社会和谐稳定。②13

华泰人寿南阳中支：

共筑金融安全防线

本报讯（通讯员孙书芬）近日，华泰人寿南阳中支走进卧龙区光武街道社区邻里游园，开展反诈宣传、防非法集资宣传活动，增强居民风险防范意识，维护金融秩序。

活动现场，公司员工通过悬挂横幅、发放资料等方式普及相关知识。他们用通俗语言结合案例，深入浅出地讲解洗钱和非法集资的常见手段、危害及防范方法，提醒居民警惕

高收益、无风险的投资承诺。活动吸引众多居民参与。居民纷纷表示，通过讲解对相关内容有了更深入的了解，今后会更谨慎。该公司负责人称，活动加深了居民认识，提升了公司品牌形象和社会影响力。公司将继续履行社会责任，开展金融知识普及及活动，提升公众金融素养和风险防范能力，营造健康金融环境。②13

百年人寿镇平支公司：

严防非法集资活动

本报讯（通讯员崔英磊）日前，百年人寿镇平支公司工作人员到该县万德隆生活广场，开展以“防范非法集资，守护财产安全”为主题的宣传活动，切实增强公众对非法集资的防范意识，守护群众财产安全，积极履行社会责任。

活动现场，工作人员通过拉条幅、发手册、现场讲解等多种方式，向群众普及非法集资的特征、手段及危害，结合实际

案例，用通俗语言提醒大家面对“高额回报”等诱惑要保持清醒。

不少群众在了解后，主动分享疑似非法集资情况并交流探讨，工作人员耐心解答，助其甄别风险、增强自我保护能力。该公司相关负责人指出，非法集资常以各种套路诱骗投资者，致其血本无归，此次活动有效提升了群众对非法集资的认知与防范能力。②13

中汇人寿南阳中支：

关爱老人晚年生活

本报讯（通讯员尹瑞宁）近日，中汇人寿南阳中支员工到官庄工区滨河街道恒山社区日间照料中心开展走访慰问活动，给老人送去了温暖。

现场，公司送上牛奶、大米、牛肉等物资，与老人亲切交谈，了解他们生活状况和需求，让老人感受到了温暖。同时，员工用通俗易懂的语言向老人和工作人员普及金融知

识，聚焦生活中金融需求与风险点，重点讲解防范非法集资、反洗钱、电信网络诈骗等，还结合案例介绍了针对老年人的诈骗手段，提醒保护好个人信息。

公司相关负责人称，关爱老人是社会责任，公司将持续关注老人需求，定期慰问，创新宣传，守护群众“钱袋子”与幸福生活。②13



普及金融知识 守护财产安全

近日，太平人寿南阳中支组织人员走进先武商贸城，开展反洗钱及防范非法集资宣传，强化群众的风险防范意识，让大家远离非法金融活动，避免钱财损失。②13

通讯员 刘 磊 熊盛枝 摄

用保险扮靓幸福生活 让保险助力南阳发展
南阳市保险行业协会 协办

金融大看台

建行南阳分行逐“绿”前行

银企共绘绿色能源新图景

本报讯（通讯员李涵博）3月6日，在位于内乡县先进制造业开发区南阳中誉发电一期项目现场，壮观的冷却塔和高大的机房错落有致，两台100万千瓦主机和配套设备满负荷运行，保障用电需求。“该项目采用超超临界发电机组，发电后剩余物经处理完全达到环保标准。”中誉国信投资有限公司负责人如是说。

河南省电网以火电为主，电源结构单一，产业结构调整带来电网矛盾。为改善区域能源结构，内乡县煤电运一体化项目中誉发电一期项目应运而生，其年设计发电量达，建成后改善区域能源格局。该项目总投资53.5亿元，建设难度大。建行南阳分行积极对接融资需求，针对企业战略部署，以“绿色金融、科技赋能、全链服务”为核心，为其定制金融工具箱，累计发放5亿元贷款。

在建行支持下，一期项目顺利投产，年营收超100亿元，年发电量92亿千瓦时，在全省及豫南机组排名居首。该企业已成为全省最大的民营企业能源企业，带动就业超3000人。

2024年10月，企业进入碳指标交易市场，获益0.74亿元。

目前，中誉国信二期项目加紧建设，建行南阳分行对其综合授信达12亿元，将继续助力火电厂“变绿”，推动能源变革。②13



工行邓州支行积极拓展金融业务 精准营销提质增效

本报讯（通讯员郑仲洋 王巨登）在数字化支付普及的今天，收款码已成为商户日常经营中不可或缺的工具。3月5日，笔者从工行南阳分行获悉，工行邓州支行近日成功营销宋金不夜城商业街收单项目，不仅为商户提供了便捷的支付解决方案，也为该行带来了显著的业绩增长。

据介绍，宋金不夜城是邓州市2024年10月落地的大型商业项目。工行邓州支行获悉后，支行行长亲自挂帅，深入该商业街开展“攻坚战”。因该项目是政府引领消费重点项目，商户云集，多家银行竞争激烈。经两个月鏖战，该行凭借优质服务和专业水平，成为唯一合作银行。签约后，为落地收款码业务，该行全员动员，针对客户的不同需求，组建专项小组，设计差异化解决方案，帮助商户解决难题。面对商户多、流程复杂的情况，

该行建微信群对接，员工加班加点，市行卡部配合，两周内办理了80余户收款码，实现主要商户全覆盖。

为保障商户交易体验，该行指定专人进行维护。今年元旦，该行仅用10分钟就解决了商户播报器问题。春节期间，该行排班驻点保障服务，解决对公业务难题。此次精准营销，该行成功办理了多项业务，赢得了市场信任。②13

中国人寿西峡支公司举办主题读书会 以文润心赋能成长

本报讯（通讯员靳合新）近日，中国人寿西峡支公司客户体验中心组织开展“书香致远 阅读提素养”读书主题活动，以书为媒搭建学习交流的平台，营造“爱读书、善学习、乐分享”的文化氛围。

活动中，员工与营销精英

代表汇聚，互相分享喜爱之书、书中佳句与阅读收获，交流《革命者》等多本图书的精彩之处，还借助“学习强国”“书香中国”等平台体验数字阅读。

此次读书活动激发了员工和营销精英读书的积极性与创造性，感受到阅读魅力。大家

纷纷表示，愿以书为友，将读书融入日常工作生活。该公司负责人表示，读书活动是建设“书香单位”的重要载体，未来将制订常态化推进计划，通过定期举办读书沙龙、建立学习积分制度等方式，让读书成为员工的自觉行动。②13